

青岛日报

2023年2月14日 星期二

农历癸卯年正月二十四

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第26593号



客户端:青岛观



客户端:观海新闻

推进中国式现代化 必须进行伟大斗争

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

■五版

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日八版

2023年中央一号文件公布:提出做好2023年全面推进乡村振兴重点工作

守好“三农”基本盘至关重要不容有失

新华社北京2月13日电(记者于文静 陈冬书)21世纪以来第20个指导“三农”工作的中央一号文件13日由新华社授权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》,全文共九个部分,包括:抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供、加强农业基础设施建设、强化农业科技和装备支撑、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业高质量发展、拓宽农民增收致富渠道、扎实推进宜居宜业和美乡村建设、健全党组织领导的乡村

治理体系、强化政策保障和体制机制创新。

文件指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。世界百年未有之大变局加速演进,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期,守好“三农”基本盘至关重要、不容有失。党中央认为,必须坚持不懈把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。

文件提出,坚决守牢确保粮食安全、防止规模

性返贫等底线,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点任务,加快建设农业强国,建设宜居宜业和美乡村。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,要全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实乡村振兴责任制,真抓实干做好2023年重点工作,不折不扣完成好既定目标任务,推动全面推进乡村振兴不断取得新进展、农业强国建设开好局起好步。



扫二维码阅读
2023年中央一号
文件全文

新时代新征程新伟业 | 坚定不移推动高质量发展 |

开局之年,青岛强信心起好步

线上线下发力,青岛“组合拳”稳就业

开展十大专项促就业行动,推出330多场线上线下招聘会,持续加大“直播带岗”力度,力保企业用工平稳、高校毕业生高质量充分就业

青岛日报/观海新闻记者 刘佳旻

春节过后,青岛的企业铆足劲头复工复产,重大项目紧锣密鼓推进,招聘者与求职者抢抓市场复苏机遇,人力资源市场呈现出供需两旺的繁荣景象。招聘启动早、市场供需旺、就业“开门红”,成为今年节后就业用工市场的突出特点。全市招聘活动火热展开,政策支持持续发力,各级各部门积极行动起来,全力稳就业、保就业。

“春风”送岗到家门,助企稳岗保就业

稳重点群体就业,是稳就业的重中之重。近日,市人力资源社会保障局等14部门在中国青

岛人力资源市场举办青岛市2023年春风行动暨就业援助月启动仪式。自此,为期2个多月的春风行动正式拉开序幕。春风行动对返乡返岗农民工、因疫情滞留就业地或主动留岗的务工人员、脱贫人口及高校毕业生等群体开展重点帮扶,并为有用工需求的用人单位提供就业服务。

作为我市的重点产业龙头项目,青岛光电产业园一期首个项目日前投产,二期项目正式开工,当下急需一大批技术工人、工程师充实一线生产力量。活动现场,青岛光电产业园副总裁海昌盛现场推介园区并发布了招聘需求,产业园各公司管理岗位及技术岗位总用工需求4100人,其中各职能部门部长、主管、专员等岗位200余人,

各专业线工程师、技术员等共计3900余人。

据青岛市人力资源和社会保障局副局长刘传华介绍,今年春风行动期间,青岛市人社部门将聚力实施农民工招聘大集促就业行动、“贺新春”高校毕业生专场招聘行动、跨地区劳务协作专项行动、重点企业用工保障专项行动等10大专项行动,各区(市)分会场还将举行线上线下相结合的招聘会(大集)330余场,预计发布岗位10万余个。

连日来,各区市春风行动招聘活动密集举办,力保全市就业“开门红”“开门稳”。市北区在中国青岛人力资源市场举办“春风送岗 乐业市北”2023年春风行动暨就业援助月活动,活动当天共有80余家用人单位参与招聘,为广大求职

者提供了近1500个优质工作岗位,吸引了5000余名求职者赴会赶“大集”。即墨区“春风行动”系列现场招聘会在人流密集的商圈举行,活动期间共有210多家企业到现场参加招聘活动,提供就业岗位5300个,吸引了2万人次前来求职,近3000人在现场与企业达成就业意向……

今年50岁的周女士家住即墨区,虽然已经退休,闲不住的她还是想找一份“家门口”的工作,工作的同时还能照顾父母和孩子。在“春风行动”招聘活动现场,她逛了不到一小时,就签下了一份家政工作。

“下一步,我们将充分利用好镇街用工服务专员,对全区重点缺口企业上门进行工作岗位收集,‘点对点’精准发布信息。”(下转第五版)

新时代新征程新伟业

青岛城市更新建设 图片对比看变化

跨海大桥高架路二期工程: “孤悬”十余载,如今“凌空”起

青岛日报/观海新闻记者 王冰洁/文 刘栋/图



如今,跨海大桥高架路二期正蜿蜒伸展。



此前,未完成的跨海大桥高架路曾“孤悬”十余年。

大型机械设备轰鸣运转,工人们或是手握焊枪进行钢结构焊接,或是配合机械打桩施工……时值项目建设的关键期,跨海大桥高架路二期工程建设现场鏖战正酣。

作为城市更新和城市建设三年攻坚行动的重点项目之一,跨海大桥高架路二期一直是民心所向。“透过我家窗户,就能看到工地上的建设场面。”住在跨海大桥高架路二期工程附近的中韩街道东韩社区居民王先生十分关注项目的施工进度。在他看来,随着未来大桥建成投用,将有更多人、更多企业来到这里,进一步激活片区发展活力。

2011年,全长约7.6公里的青岛跨海大桥高架路一期主桥建成通车。(下转第五版)

推进“强基层基础 到基层领干 为基层赋能”工程——

市南:让党员干部“眼睛向下”,力量倾注至最基层

青岛日报/观海新闻记者 王萌

本报2月13日讯 记者从13日上午市南区举行的专题部署会上获悉,即日起,市南区启动“强基层基础 到基层领干 为基层赋能”工程(以下简称“三基”工程),通过区机关向下助力社区、街道向下助力网格、社区向上助推全区、网格向上助推街道、社区网格考核激励5项机制,推动区、街、社区“眼睛”“力量”延伸到社区、网格,工作落实到“神经末梢”,社区、网格干部发挥一线“哨点”作用,服务全区、街道发展大局。

值得注意的是,通过该工程,市南区所有区、街、社区干部将带头联系社区书记,每年帮助所联系社区协调解决群众普遍关注的1—2件难事。各社区除了保留保障日常办公的社区专职工作者,其他人员全部下沉网格。同时,打通打破基层工作者

发展“天花板”,面向优秀社区居委会主任选聘事业编制人员,优秀社区工作者可按程序参加社区居委会主任选举,优秀专职网格员有机会参与社区工作者选拔。

建立区机关向下助力社区机制。市南区级干部带头联系帮助1—2个社区书记,全覆盖50个社区。每月列席一次社区联席会议,走访社区居民,每季度向社区通报一次全区经济社会发展情况,听取党员群众意见建议。每年帮助社区协调解决群众普遍关注的1—2件难事。建立机关部门与社区长期结对共建机制,遇重大突发事件,机关部门党员干部要及时下沉结对社区。机关企事业单位党员干部带头到居住地社区报到,从事各类志愿服务。

建立街道向下助力网格机制。街道班子成员

及其他处级干部直接联系2个以上网格,提高网格解决群众诉求的能力和水平。各社区按照相关标准,保留保障日常办公的社区专职工作者(不含居委会主任、副主任),其他社区工作者全部下沉网格,做好网格内治理服务各项工作。

建立社区向上助推全区机制。开通信息“直通车”,社区公示包联区直单位、所在街道、社区主要负责人联系方式,及时倾听群众呼声,收集意见建议。社区可根据工作需要,直接向区、街、社区有关部门请示汇报工作,相关单位及时反馈问题处理、建议采纳等情况,减少中间环节,推动问题快速解决。

同时,包联街道的区级干部、区直部门和各街道党组织或主要负责人,可实名向区委推荐表现突出的社区干部,推荐结果作为干部提拔重用的

重要依据。选拔一批发展潜力大的优秀年轻科级干部担任社区党委书记,到吃劲的岗位重点培养。拓宽基层工作人员职业发展通道,探索面向优秀社区居委会主任选聘事业编制人员。表现优秀的社区工作人员,可由社区党委推荐,按程序参加社区居委会主任选举。完善社区专职工作者激励机制,建立薪酬待遇动态调整机制。

建立网格向上助推街道机制。优化“暖南诉办”诉求解决平台,提高诉求办结率和满意度,对需要多部门协同办理的诉求,由专职网格员第一时间与诉求人联系,街道社区及时协调多部门联合办理,杜绝推诿扯皮。每年按程序选拔一批优秀专职网格员纳入社区工作者队伍管理。

建立社区网格考核激励机制。开展社区网格“摘星夺旗”,社区层面“夺旗”,(下转第五版)

为民·靠民·惠民 创建全国文明典范城市

“文明青岛随手拍”平台正式上线

10大类影响文明城市创建和群众生活出行的问题 请您“随手拍”



青岛随手拍平台

青岛日报/观海新闻记者 杨琪琪

本报2月13日讯 13日下午,青岛推广开展“文明青岛随手拍”启动运行新闻发布会在青岛国际新闻中心召开,介绍“文明青岛随手拍”相关情况。据悉,前期经过市文明办和青岛文明网的周密策划、紧张筹备和反复测试,“文明青岛随手拍”平台13日正式上线。

开展随手拍是市民参与文明创建、反映解决问题的交流平台和有效途径,是常态化推进文明城市创建的必要之举。“文明青岛随手拍”将搭建沉浸式、互动式的文明创建平台,发动社会各界广泛参与创建活动,解决市民关心关注的难点问题,形成群创群建的良性互动,拓展“群众吹哨、部门报到”联动渠道,健全文明城市创建长效机制,构建共建共治共享的文明城市创建格局,着力建设群众广泛参与、充分认可的市民热线,打造精神文明建设的靓丽名片和响亮品牌。

“文明青岛随手拍”平台通过微信小程序搭建,以“发现文明城市创建中的不文明现象”为主题,设置“首页、线索、发布、动态、我的”5大界面,点击相机图标进入操作端口,上传发现的问题。随手拍程序与城市运行管理服务平台对接联动,实现问题高效解决。

“文明青岛随手拍”面向全体市民和热心游客。拍摄内容为影响文明城市创建和群众生活出行的问题,包括环境卫生、市容秩序、公共设施、交通管理等10大类。其中,卫生脏乱方面,主要是指各类公共场所存在的积存垃圾、污物、大面积油污等问题。(下转第五版)

市场化、法治化、国际化

提升青岛营商环境竞争力

仅帮办报建手续服务 就为项目省出3个月

青岛云路绿色能源装备制造智能制造产业园项目从动工到投产 仅用11个月,比预计提早半年



青岛云路绿色能源装备制造智能制造产业园厂房内,生产井然有序。

青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 徐宁

本报2月13日讯 卷线、组装、浸漆、包装……走进位于即墨区蓝村街道的青岛云路绿色能源装备制造智能制造产业园,5万多平方米的崭新厂房内,各生产环节井然有序。然而,就在一年前,这里还是一片空旷的土地,从破土动工到投产运营,仅用了11个月,比预计工期提早半年。

“去年4月动工,10月主体完工,完成验收后,12月正式投产,整个项目建设紧凑有序,创造了‘当年建设、当年投产、当年见效’的行业内项目建设最快速度。”对此,青岛云路绿色能源项目相关负责人高凯深有感触。

作为该项目的投资主体,青岛云路特变智能科技有限公司是一家从事变压器、电抗器等磁性元器件研发、生产、销售、服务于一体的公司。“为进一步扩大生产规模,(下转第五版)